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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swO] numer PESEL*,

— wpisz swoj3 datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

A

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
Ktora z formut INCOTERMS 2010 naklada na sprzedajacego obowigzek zorganizowania transportu,
pokrycia jego kosztu, dostarczenia towaru do miejsca przeznaczenia, poniesienia ryzyka oraz dokonania
odprawy celnej importowej?

A. FOB (Free on Board)

B. CPT (Carriage Paid To)

C. FAS (Free Alongside Ship)

D. DDP (Delivered Duty Paid)

Zadanie 2.

Umowa dotyczaca migdzynarodowych przewozow szybko psujacych si¢ produktow zywnosciowych oraz

specjalnych urzadzen stosowanych do ich transportu to

A. ATP
B. ADR
C. AGC
D. ADN
Zadanie 3.

Towarami catkowicie wykluczonymi z przewozow pod ostong karnetéw TIR sg

A. owoce.

B. ubrania.

C. perfumy.

D. papierosy.
Zadanie 4.

W Polsce umowe spedycji reguluje Kodeks

A. pracy.
B. celny.

C. cywilny.
D. handlowy.
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Zadanie 5.

Fragment umowy ATP 7 dnia 1 wrzesnia 1970 ratyfikowanej przez Prezydenta RP dnia 14 maja 2015 r.

. Temperatura
Produkt

rodukty spozywcze S ——
| Surowe mleko +6°C
Il Mieso czerwone i duza dziczyzna +7°C
Il Produkty miesne, mleko pasteryzowane, masto, Swiezy nabiat (jogurt, kefir, Smietana, swiezy
ser), gotowe do spozycia gotowane produkty spozywcze przyrzadzone surowe warzywa +6°C
i produkty warzywne, skoncentrowany sok owocdw, dziczyzna, dréb, produkty rybne
niewymienione ponizej
IV Dziczyzna, dréb, kraliki +4°C
V Czerwone podroby +3°C
V Mieso mielone +2°C

Przew6z $rodkami transportu drogowego marchewki, pietruszki i kalafioréw, gotowych do spozycia,

powinien by¢ realizowany w temperaturze maksymalnej

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

+3°C
+4°C
+6°C
+17°C

W uniwersalnej technologii przewozu nalezy uzyé nadwozia typu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

cysterna.
chtodnia.
izoterma.
plandeka.

Zgodnie z przepisami zatwierdzonymi przez lekarza weterynarii plan trasy przewozu zwierzat kopytnych

A.

B.
C.
D

pozostawia si¢ w siedzibie przewoznika.
przekazuje si¢ Inspekcji Transportu Drogowego.
pozostawia si¢ u powiatowego lekarza weterynarii.

dolacza si¢ do dokumentow towarzyszacych przesylce.




Zadanie 8.

Przedstawiony plan rozmieszczenia palet EUR dotyczy kontenera

A,

B.
C.
D)

Zadanie 9.

20' Reefer
40' Reefer
20' Standard
40' Standard

Kolejnos¢ czynnosci podczas roztadunku srodka transportu wézkiem widtowym powinna by¢ nastepujaca:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

podjecie tadunku, przewiezienie, odtozenie, powrotny przejazd bez tadunku.
odtozenie tadunku, przewiezienie, podj¢cie, powrotny przejazd bez tadunku.
odtozenie tadunku, podjecie, przewiezienie, powrotny przejazd bez tadunku.

podjecie tadunku, odtozenie, przewiezienie, podjecie, powrotny przejazd bez tadunku.

Na podstawie zamieszczonego harmonogramu czasu pracy kierowcy ustal predko$¢ eksploatacyjng pojazdu

na trasie Warszawa — Plonsk — Warszawa.

Harmonogram czasu pracy kierowcy

Czynnos¢ kierowcy Relacja Czas Przejechane km
Jazda Warszawa — Ptorisk 1 h 30min 75 km
Roztadunek Ptorisk 30 min -
Jazda Ptorisk — Warszawa 1h 75 km

A. 25km/h

B. 50 km/h

C. 70km/h

D. 75km/h

Zadanie 11.

Kierowca przejechat 420 km ze srednig predkoscig 60 km/h. Ile czasu, uwzgledniajgc przepisy dotyczace

czasu pracy kierowcy, zajat proces przewozowy, jezeli zatadunek trwat 45 min, a wytadunek 30 min?

A.

B.
C.
D)

7 h 00 min
8 h 15min
8 h 45 min
9 h 00 min



Zadanie 12.

Satelitarny system monitorowania oraz identyfikacji srodkéw transportowych to

A. Automatic Data Capture.

B. Global Positioning System.

C. Electronic Data Interchange.
D. General Packet Radio Service.

Zadanie 13.
Jednostkg pracy przewozowe) samochodu cigzarowego jest
A. th
B. tkm
C. pkm
D. tkm/h
Zadanie 14,

Funkcja ,,Eco-driving” w Satelitarnym Monitorowaniu Pojazdu umozliwia

A. lokalizacje¢ samochodu.

B. identyfikacje kierowcy.

C. analizg sposobu jazdy kierowcy.

D. $ledzenie ilo$ci paliwa w zbiorniku.

Zadanie 15.
Numerem identyfikacyjnym kazdej jednostki logistycznej jest
A. ITF
B. GSlI
C. GLN
D. SSCC
Zadanie 16.

GTIN — Globalny Numer Jednostki Handlowej stosowany jest do

A. oznaczenia lokalizacji podmiotéw prawnych.

B. oznaczania srodkow trwalych przedsigbiorstwa.
C. jednoznacznej identyfikacji przedmiotéw handlu.
D. 1identyfikacji urzadzen transportowych wielokrotnego uzytku.
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Zadanie 17.

Tabela zawiera identyfikatory zastosowan (IZ) i1 ich znaczenie. Okre$l termin waznosci produktu

z przedstawionym kodem kreskowym?

A. 20.10.2010r.
B. 17.12.2010r.
C. 31.10.2012r.
D. 10.10.2020 .

Zadanie 18.

Do naczepy o objetosci wewnetrznej 90 m® zatadowano 30 pjt. Ile wynosi wspotczynnik wypetnienia
przestrzeni tadunkowej, jezeli objetosc 1 pjt wynosi 1,5 m3?

A. 033
B. 0,50
C. 145
D. 1,50

Zadanie 19.

Samochodem o dopuszczalnej masie catkowitej (DMC) 20 t przewieziono tadunek o masie 16 t. Ile wyni6st
wskaznik wykorzystania fadownosci, jezeli masa wiasna pojazdu to 4 t?

A. 0,25
B. 0,67
C. 0,80
D. 1,00
Zadanie 20.

Na podstawie danych zawartych w tabeli ocen, ktéry pojazd wykonal najwieksza prace przewozows.

Pojazd

Przewieziony tadunek [t] 10 20 25 15
Dhugos¢ trasy [km] 100 90 40 110




Zadanie 21.
Dokumentem informujacym o zasadach przygotowania towaru do wysylki, ewentualnym zakresie

wymaganej kontroli, rodzaju i ilodci potrzebnych przy przewozie dokumentéw jest

A. nota bukingowa.

B. list przewozowy.

C. manifest ladunkowy.
D. instrukcja wysytkowa.

Zadanie 22.

W czerwcu przedsigbiorstwo transportowe przewiozto 200 t fadunku na odlegtosé 1 000 km. Jaki jest koszt
1 tkm, jezeli miesieczne koszty transportu wyniosty 50 000,00 zt?

A. 0,20 zl/tkm
B. 0,25 zt/tkm
C. 4,00 tkm/zt
D. 40,00 tkm/zt

Zadanie 23.

Przedstawiony formularz stanowi fragment

A. karetu TIR.

B. kolejowego listu przewozowego.

C. krajowego drogowego listu przewozowego.
D. zezwolenia na przewo6z ponadnormatywny.

Zadanie 24.
Kontener przedstawiony na zdjeciu stuzy do przewozu

A. zywych zwierzat.

B. artykulow spozywczych.

C. artykutéw sypkich luzem.
D. produktow plynnych luzem.



Zadanie 25.

Przedstawionym fragmentem dokumentu jest

A. routing order.
B. zlecenie spedycyjne.
C. akredytywa handlowa.

D. migdzynarodowy list przewozowy.
Zadanie 26.
Ktorego z konteneréw dotycza wymiary zamieszczone w tabeli, jezeli 1 stopa = 30,48 cm?

A. Kontenera 20-stopowego
B. Kontenera 30-stopowego
C. Kontenera 40-stopowego
D

Kontenera 45-stopowego




Zadanie 27.
Ile wynosi warto$¢ netto ustugi zwigzanej z przewozem 5 palet z artykutami gleboko mrozonymi na

odleglo$¢ 200 km, jezeli masa 1 pjt brutto wynosi 500 kg?

Rodzaj towaru Masa tadunku Stawka za 1 km tadowny
[kel [PLN]
1000 + 2999 3,00
Towary neutralne 3000 + 5999 3,50
4 6 000 + 14 999 4,00
15 000 + 24 000 4,50
1000 =2 999 4,00
Towary niebezpieczne oraz wymagajace 3000 +5999 4,50
kontrolowanej temperatury 6 000 + 14 999 5,00
15 000 + 24 000 5,50
A. 400,00 zt
B. 600,00 zt
(o 800,00 zi
D. 1000,00 zt
Zadanie 28.

Klient zlecit przewoznikowi obshuge 5 kontenerow 20-stopowych i jednego 40-stopowego. Ile wynosi

koszt ustugi, jezeli stawka przewoznika za 1 TEU wynosi 400,00 z1?

A. 2000,00 zt

B. 2400,00 zt

C. 2800,00 zt

D. 3 000,00 zt
Z.adanie 29.

W Polsce certyfikat kompetencji zawodowych przewoznikéw drogowych wydaje

A. Polska Izba Spedycji i Logistyki.

B. Polskie Towarzystwo Logistyczne.
C. Instytut Logistyki i Magazynowania
D. Instytut Transportu Samochodowego.

Zadanie 30.

W Polsce dopuszczalna dlugos¢ pojazdu czionowego wynosi
A. 13,60m
B. 16,50 m
C. 18.,75m
D. 25,00 m



Zadanie 31.

Fragment Rozporzqdzenia ministra infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r. w sprawie warunkow
technicznych pojazdow oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia

§ 3. 1. Dopuszczalna masa catkowita pojazdu nie moze przekraczac:
1) pojazdu pojedynczego, z wytgczeniem naczepy, przyczepy z osig centralng i ciggnika
siodlowego:
a) dwuosiowego, z zastrzezeniem lit. B- 16 t,
b) dwuosiowego autobusu o zawieszeniu két pneumatycznym lub réwnowaznym, o ile réwnowaznos$¢ ta zostata
wykazana przez producenta pojazdu - 18 ¢,
c) trzyosiowego - 24 t,
d) o liczbie osi wiekszej niz trzy - 32 t,
e) autobusu przegubowego - 28 t;
2) pojazdu cztonowego lub zespotu ztozonego z pojazdu silnikowego i przyczepy:
a) o liczbie osi nie wiekszej niz cztery - 32 t.
b) o liczbie osi wiekszej niz cztery, z zastrzezeniem pkt 3 - 40 t;
3) pojazdu cztonowego sktadajgcego sie z tréjosiowego pojazdu silnikowego i tréjosiowej naczepy, przewozacego
40-stopowy kontener I1SO w transporcie kombinowanym - 44 t.

Korzystajac z zamieszczonego fragmentu rozporzadzenia, ustal dopuszczalng catkowitg mase tréjosiowego
ciagnika siodlowego ciagngcego trojosiowa naczep¢ z kontenerem 40-stopowym w transporcie

kombinowanym.
A. 28t
B. 36t
C. 40t
D. 44t

Zadanie 32.

W liscie przewozowym tadunek oznaczono: ,,UN 1098 ALKOHOL ALLILOWY, 6.1 (3), I, (C.D)". Jaki
tadunek bedzie przewozony na podstawie wymienionego listu?

A. Niebezpieczny.

B. Nienormatywny.

C. Glgboko mrozony.
D. Szybko psujacy sig.

Zadanie 33.
Transport wymagajacy specjalistycznego taboru, oznakowania, przeszkolenia kierowcy 1 pisemne]

instrukcji dla niego, to przewo6z

A. zywych zwierzat.

B. ladunkéw dluzycowych.
C. tadunkéw w kontenerach.
D

materialéw niebezpiecznych.




Zadanie 34.
Transport zestawéw drogowych (pojazd silnikowy z przyczepa) w przewozach kombinowanych (szynowo-
drogowych) wymaga zastosowania wagonow

A. bimodalnych.

B. kolyskowych.

C. kieszeniowych.

D. platformowych.

Zadanie 35.

Zdjecie przedstawia system przetadunku

A. r0-la.
B. r10-r0.
C. poziomego.

D. pionowego.

Zadanie 36.

Ktory z systeméw transportu kombinowanego wymaga zastosowania urzadzenia przetadunkowego do

przenoszenia naczep podczas zatadunku i roztadunku?

A. ,Bimodalny”.

B. ,,Ruchomej drogi”.

C. ,)Nabarana” z wagonem z obnizong podtoga.

D. ,Nabarana” z wagonem typu platforma kieszeniowa.

Zadanie 37.
Tarcza tachografu analogowego stuzy do zapisu

A. czasu pracy kierowcy.

B. sredniego zuzycia paliwa.
C. dredniej predkosci pojazdu.
D. motogodzin pracy silnika pojazdu.
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Zadanie 38.
W procesie przewozowym tadunku luzem oznaczonego przedstawiong nalepka (czerwone tlo z czarnymi
napisami) nalezy uzy¢ $rodka transportu z nadwoziem typu

A. cysterna.

B. izoterma.

C. chlodnia.
D. platforma.

Zadanie 39.
W ksigzce serwisowej pojazdu odnotowuje si¢
A. obsluge zerows.
B. obshuge codzienng.
C. Dbadanie diagnostyczne.
D. uprawnienia kierujgcego.
Zadanie 40.
Jaka moze by¢ maksymalna masa brutto kontenera (kontener wraz z tadunkiem) przewozonego na

przedstawionej naczepie?

Naczepa podkontenerowa NS34PT/20/30/40

Parametr Jednostka miary Wymiar

Dtugosc zewnetrzna mm 12 730

Dopuszczalna masa catkowita kg 36 000

Masa wtasna kg 5560
A. 30440 kg
B. 36000 kg
C. 40000 kg
D. 41560kg







